

Отзыв научного руководителя

о Татариновой Ольге Вадимовне, выполнившей диссертацию
«Апофатический метод в поэтике ОБЭРИУтов и русских поставангардистов»
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.01 – Русская литература

Диссертация Ольги Вадимовны Татариновой выполнена на кафедре истории русской литературы, теории литературы и критики филологического факультета ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», где автор являлась аспирантом по специальности 10.01.01 – Русская литература в 2008-2011 гг. За годы учебы в аспирантуре диссертант подготовила основной корпус научного исследования. В течение 2012-2013 гг. Ольга Вадимовна Татаринова готовила доклады для профильных конференций, публиковала новые материалы по теме своей работы. В начале 2014 года ушел из жизни научный руководитель диссертационного исследования, заведующий кафедрой истории русской литературы, теории литературы и критики, доктор филологических наук, профессор Лев Александрович Степанов. Это трагическое событие обусловило временную паузу в подготовке диссертации к защите.

В 2011 г. Ольга Вадимовна вышла замуж, в 2013 и 2016 годах родила двоих детей. Это вторая причина, объясняющая определенный зазор между окончанием аспирантуры и защитой диссертации и отсутствие публикаций за последние два года. 13 статей, в том числе 3 статьи в научных журналах, которые включены в перечень российских рецензируемых научных изданий, опубликованные до декретного отпуска, исчерпывающе представляют диссертационное исследование, посвященное ОБЭРИУтам и поставангардистам.

Ольга Вадимовна Татаринова – филолог-профессионал, обладающий творческой энергией и научной самостоятельностью. Диссертант в высшей степени критически относится к представляемому на защиту материалу, поэтому многое из того, о чем она размышляла и писала в научных статьях, осталось за рамками диссертационной работы. За время работы Ольга Вадимовна показала себя как оригинальный, заинтересованный в результате, вдумчивый исследователь, имеющий свою нетривиальную точку зрения, способный работать с материалом высокого уровня сложности и большой содержательной глубины, а также как человек достаточно организованный, умеющий планировать свою работу и выполняющий задуманное, невзирая на

трудности. Автора диссертации можно охарактеризовать как целеустремленного исследователя, способного самостоятельно решать сложные научные задачи, обладающего аналитическим мышлением и научной интуицией.

Научно-практическая значимость диссертации состоит в том, что полученные результаты могут быть использованы в дальнейшем изучении творчества обэриутов и поставангардистов, в преподавании курса истории русской литературы XX века, специальных курсов и семинаров, посвященных проблематике отечественной поэзии.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертация О.В. Татариновой представляет собой самостоятельное научное исследование, которое вносит вклад в теоретическую и практическую разработку ряда актуальных вопросов современного литературоведения, и отвечает требованиям, изложенным в пунктах 9-14 действующего «Положения о присуждении ученых степеней», и может быть представлена к защите.

Научный руководитель
кандидат филологических наук,
доцент кафедры истории
русской литературы, теории
литературы и критики

Н.В. Свитенко

16.06.2018

Дополнительные сведения о научном руководителе:

Свитенко Наталья Вячеславовна, сл. адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, Кубанский государственный университет, филологический факультет, кафедра истории русской литературы, теории литературы и критики.

